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 ΑΦΡΙΚΗΣ 
 Γράφει η εκπαιδευτικός του ΤΕΓ, κα Ελένη Κωλέττη 

 Με  λαμπρότητα  η  ελληνική 
 κοινότητα  Πρετόριας  γιόρτασε 
 την  Εθνική  Επέτειο  της  25ης 
 Μαρτίου  1821  και  το  πανηγύρι 
 της,  καθώς  ο  καθεδρικός  ναός 
 της  πόλης  είναι  αφιερωμένος 
 στον  Ευαγγελισμό  της 
 Θεοτόκου. 
 Οι  εορταστικές  εκδηλώσεις 
 πραγματοποιήθηκαν  την 
 Κυριακή  27  Μαρτίου  και 
 ξεκίνησαν  από  τον  Ιερό  Ναό 
 χοροστατούντος  του 
 Σεβασμιoτάτου  Μητροπολίτου  Ιωανουπόλεως  και  Πρετορίας  κ.  κ 
 Δαμασκηνού,  παρουσία  του  Πρέσβη  της  Ελλάδος  κ.  Γεωργίου 
 Αραβοσιτά,  του  Ύπατου  Αρμοστή  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας,  κ. 
 Αντώνη  Μαδρίτη,  του  Συντονιστή  Εκπαίδευσης,  κ.  Γεωργίου  Βλάχου, 

 του..  Συμβούλου  Α΄  της  Πρεσβείας,  κ. 
 Στέφανου  Ιωαννίδη,  του  Προέδρου  της 
 Ομοσπονδίας,  κ.  Ιωάννη  Σπυρίδη,  πρώην 
 προέδρων  και  επίτιμων  μελών,  μαθητών 
 του  ελληνικού  σχολείου  και  πλήθος 
 κόσμου. 
 Μετά  την  δοξολογία  ακολούθησε  ομιλία 
 από  τον  Εξοχότατο  Πρέσβη  της  Ελλάδος 
 και  η  κατάθεση  στεφάνων  προς  τιμή  των 
 ηρώων  της  Ελληνικής  Επανάστασης.  Η 
 τελετή έκλεισε με τον Εθνικό μας ύμνο. 
 Οι  εορταστικές  εκδηλώσεις  συνεχίστηκαν 
 στην  αίθουσα  της  κοινότητας  με  την 
 παράθεση  γεύματος,  τη  σχολική  εορτή  και 
 παραδοσιακούς  χορούς  από  το  χορευτικό 
 τμήμα. 

 Οι  μαθητές  με  ποιήματα  και  δρώμενα  μετέφεραν  στο  κοινό  τα  χρόνια  της 
 σκλαβιάς  και  του  αγώνα  για  τιμή  και  λευτεριά.  Με  το  θεατρικό  τους 
 που  αναφερόταν  στο  Κρυφό  Σχολειό,  το  εργαστήρι  στο  οποίο 
 δυνάμωσε  το  εθνικό  φρόνημα  των  Ελλήνων  και  βοήθησε  τον  απλό  λαό 
 να  καταλάβει  ότι  για  να  βγει  από  τον  εφιάλτη,  έπρεπε  πρώτα  και  πάνω 



 απ’  όλα,  να  πιστέψει  στις  δυνάμεις  του,  μετέφεραν  το  μήνυμα  ότι  οι 
 Έλληνες  πέρα  από  την  ένοπλη  αντίστασή  τους,  πολέμησαν  τους 
 βάρβαρους  δυνάστες  τους  και  μέσω  της  διατήρησης  της  γλώσσας,  της 
 πίστης, και του πολιτισμού τους. 

 Το  πρόγραμμα  του  σχολείου  έκλεισε  με  αναφορά  στους  Σουλιώτες 
 και  τον  γενάρχη  τους  Τζαβέλλα  ,  απόγονοι  του  οποίου  παραχώρησαν  για 
 την εκδήλωση αυθεντικές στολές, κειμήλια της οικογένειας. 
 Στο  τέλος  τα  παιδιά  του  χορευτικού  με  το  σθένος  και  τη  λεβεντιά 
 τους ενθουσίασαν τους παρευρισκόμενους και καταχειροκροτήθηκαν  . 
 Το  κοινό  αποχώρησε  εκφράζοντας  τη  χαρά  και  την  ικανοποίησή  του  για 
 την  εκδήλωση,  καθώς  είχε  την  ευκαιρία  να  γιορτάσει  αυτή  την  ξεχωριστή 
 μέρα,  ύστερα  από  δύο  χρόνια  εγκλεισμού  και  απομόνωσης,  λόγω  της 
 πανδημίας. 
 Δείτε απόσπασμα της εκδήλωσης, «Το κρυφό Σχολείο»: 
 https://youtu.be/JC0iORspGCg 

https://youtu.be/JC0iORspGCg

